

GAZETA TRANSILVANIEI

ANUL II

Nr. 145.

Brașov, Duminecă 3 (15) Iulie

1888.

Nou abonament

la

„GAZETA TRANSILVANIEI“

Cu 1 Iulie 1888 st. v. s'a deschis nou
abonament la care invităm pe toți amicii și pri-
jitorii foiei noastre.

Prețul abonamentului:

Pentru Austro-Ungaria:

pe trei luni 3 fl.

pe șase luni 6 fl.

pe un an 12 fl.

Pentru România și străinătate:

pe trei luni 10 franci,

pe șase luni 20 franci,

pe un an 40 franci.

Abonarea se poate face mai ușor și
mai repede prin mandate postale.

Domnii, cari se vor abona din nou,
să binevoască a scrie adresa lămurită și
a arăta și posta ultimă.

Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei“.

Brașov, 2 Iulie st. v. 1888.

Dilele de erii și de alaltăeri au
fost de rău augur pentru Bou-
langer și partizanii săi.

Joi generalul Boulanger s'a
prezentat a doua oră în camera
francesă. Deja aparițiunea lui a
dat naștere unui sgomotu asur-
ditor, care ajunse la culme când
a început a vorbi cerându-se se
dissolve camera.

Camera, dișe Boulanger — e ađi
compusă numai din fracțiuni ne-
putincioase și de aceea trebuie di-
solvată; camera nu are decât
majorității din casă în casă și pro-
grame negative, ea nu mai are
persone capabile de a forma mi-
nisteriul. O asemenea stare de
lucruri nu mai poate dura 15 luni
tără să periclitaze republica.

„In numele unui jumătate mi-
lion de alegători“, esclama Bou-
langer, „propun dișolvarea came-
rei. Mi-am făcut datoria și este
acum la rëndul d-vóstré să vi-o
faceți“.

Vorbirea generalului Boulanger
a fost intreruptă de dese strigări
ironice din partea republicanilor.
Ministrul-președinte Floquet i-a
răspuns îndată. El dișe între
altele, că majoritatea generalului
Boulanger nu e numai o maiori-
tate din „casă în casă“, ci una mai
solidă, căci ea se află tótă pe
bancile dreptei, adevă ale monar-
chiștilor.

Aserțiunea acésta a fost ur-
mată de un sgomotu mare de
pe bancile dreptei și de nisce
scene turbulente.

„Ai lovit în față adevărul“
strigă unul din drépta, ér altul
adause: „Apelați la țără decă
aveți curagiu!“ Ministrul-preșe-
dinte Floquet abia putu continua
vorbirea sa.

Intorcându-se spre generalul
Boulanger dișe Floquet: „Nu te
sfiesci de a defăima camera și de
a ataca pe republicanii. Nu te-am
recunoscut niciodată ca al nostru.
Cel mai moderat dintre noi
a făcut mai mari servicii Re-
publicei, decât poți d-ta să-i faci
rău. Nu știu ce dictatură cređi
d-ta a-o posede. Vorbesc de di-

solvare. Da, se pregătesce o di-
solvare, dér acésta este dișolva-
rea partidei d-tale. Republicanii
nu'ți vor mai urma căci acum ai
numai aplausele dreptei. Succé-
sul d-tale s'a finit. In dișua când
vom serba serbătórea revoluției,
de care ai vorbit, dér pe care
nu o pricepi, nu va fi glorificată
un bărbat, care vine înaintea
representanței naționale numai
spre a o defăima, ci se va glori-
fica marea ideă a suveranității
naționale prin corpurile legiu-
tore.“

In urma acestei apostrofări ge-
neralul Boulanger perđendu-și
cumpétul dișe, că ministrul
Floquet a vorbit ca un „aju-
tor de dascăl rău crescut“ și
strigă, că Floquet a „mințit cu
nerușinare“.

In urma acésta s'a cerut cen-
sura contra lui Boulanger, care
irritat s'a urcat pe tribună și a
dișu: „După ce mi s'a luat li-
bertatea cuvântului, apelez la
țără și mi dau demisiunea ca de-
putat.“ Apoi s'a depărtat.

Camera a pronunțat censura
în contra lui Boulanger, care pre-
cum s'a dovedit era dinainte ho-
tărît aș depune mandatul.

Schimbări de cuvinte între Flo-
quet și Boulanger au mai avut
încă o urmare fatală pentru cel
din urmă, căci dându naștere unui
duel între ei, acesta s'a terminat
prin rănirea gravă a lui Boulanger.

Scenele petrecute în camera
francesă ne arată mari desbinări
și neînțelegeri între partidele fran-
cese. Acésta aparițiune e fatală
pentru Francia — dér și mai fa-
tală este ea pentru ideea libertății
popórelor, căci ori-cum am jú-
deca lucrurile, trebuie să recunó-
scem că adevărata libertate po-
litică și națională a răsărit pe
pământul Franciei.

Alianța ruso-germană și detronarea prințului Koburg.

Joi noaptea, Sir Whit, ambasadorul
Angliei la Constantinopol, a trecut prin
gara de Nord de la Bucuresci venind
din Londra spre a se întórc la postul
său. Plecat acum câte-va săptămâni
din Constantinople în virtutea unui
concediu, de două luni, d-sa a fost
nevoit, în urma unui ordin al guver-
nului său, să se întórcă grabnic la post.
O depeșă datată din Viena, anunță d-lui
Lascelles trecerea lui Sir Whit prin gara
din Bucuresci, cu *Express-Orient*. Insci-
nțat la Sinaia, d-lui Lascelles a mers
direct la gara de Nord, unde a aștep-
tat pe colegul său. Imediat după
sosirea trenului, Sir Whit s'a închis
într-o cabină unde a stat cu d-lui Las-
celles aproape două ore. „*Epoca*“, insci-
nțată, a rugat pe unul din amicii ei
să mērgă la gară și să aibă o întreve-
dere cu Sir Whit.

Ministrul Angliei a spus urmá-
torele:

„Aveam un concediu de două luni
și mi regulasem astfel afacerile, ca să
mă pot opri opt zile în Bucuresci,
unde am mulți prietini, și unde am lă-
sat suvenirile cele mai bune.

Doream să-mi mai aduc aminte
de timpurile trecute; însă un ordin
al *Forcing-Officiului* m'a silit să mă
reintorc în grabă la postul meu.

Vă pot spune, că noua alianță ruso-
germană, după date și informațiuni po-
sitave, este pusă pe nisce baze foarte pu-
ternice.

Acésta alianță se poate considera
ca implinită.

Călătoria Impératului Wilhelm II la
St. Petersburg nu are de scop decât
ratificarea alianței.“

Acestea sunt mărturisirile lui Sir
Whit.

Pe de altă parte, o persoană care lo-
cueșce în Viena și care e în poziția de a ști
ce se petrece în cercurile diplomatice, scrie
„*Epoca*“ urmátorele: „Aici circula sgo-
motul, că în privința uestiunei Bulgariei
un acord comun s'a stabilit
între Germania și Rusia pentru detrona-
rea și isgonirea prințului de Coburg. O
acțiune comună în acest sens este
iminentă“.

Să ne așteptăm dér în curéndu la
grave evenimente.

*
S-tu Petersburg. „Gazeta de Moscva“
vorbind de apropiata sosire a lui Wil-
helm al II, dișe că Germania va
găsi pe Rusia mulțumită de a primi a-
sigurări pacifice și dispusă a împăca di-
ferențele, a uita neînțelegerile trecute,
a evita cele din viitor; ea este fericită
d'a puté coopera la manținerea păcii
generale, dér firmu decisă să persiste în
politica sa independentă, care garantează
echilibrul Europei, și să nu sacrifice ni-
mic din interesele sale din Orientă.

Anglia și întrevederea din Petersburg.

A făcut o neplăcută impresiune în
cercurile engleze, că de Marea Britanică
se vorbește așa de puțin și mai că nu
se ia în seamă când e vorba de alianța
dintre împărății, n'a fost amenințată
nici chiar în discursul tronului german.
Cu privire la acésta scrie „*Morning-
Post*“ între altele:

„Anglia nu este o putere, căreia să
nu i se dea atențiune, când e vorba de
raporturile marilor puteri europene. Din
contră, până când ea urmăze politica lui
Beaconsfield, Anglia mai multă poate in-
fluința asupra acestor rapoarte, decât
ori care altă putere din Europa.“

„Nu se poate nega, că modul cum
Anglia multă timp a purtat politica
sa esternă, a făcut pe alte state să nu
înțeleagă avantajele ce le-ar puté da
ea ca aliat. Dér neîncrederea în poli-
tica esternă deja nici la noi nu mai e-
sistă.“

„Presupunerea, că Anglia fără nici
un pécăt se poate desconsidera, din
causă că nu s'a schimbat într'o mare
tabără, e o absurditate; 30,000 de ostași
români au hotărît sórtea răsboiului dela
Pleva.“

„Din părți militare competente s'a
făcut provocare și la împrejurarea, cât
folos ar puté aduce marina englesă
Germaniei și aliaților sei în cazul unui
răsboi general. Decă ar asigura chiar
numai litoralul italian, și în cazul
acesta pe 300,000 de ostași italieni i-ar
pune în posibilitate de a lua ofensiva
și ar da Germaniei posibilitatea de a
aplica cu 200,000 de ómeni mai mulți
la granițele orientale.“

„Nu este scopul nostru a enumera
și mai departe aceste probabilități. Nici-
decum însă nu credem a fi la locul
său, ca Englesii să se lase a fi loviți în
onórea lor prin atacurile ce le îndrēp-
tă asupra-le pressa continentală.“

SCRILE DILEI.

In 9 Iulie e. s'a ținut în Budapesta
o conferență a profesorilor dela școlile
medii comunale și confesionale din țără
cu scopul de a se consulta asupra mij-
lócelor de îmbunătățire a sorții profes-
sorilor. Pușini membri s'au prezentat
la acésta conferență. S'a luat hotărârea,
ca să se trimită din partea conferenței
un memorandú la adresa dietei și a
ministrului de instrucțiune publică, prin
care să se cêră punerea în vigóre a
legei promise și puse deja în vedere cu
privire la pensionarea profesorilor dela
școlile confesionale și comunale. Confe-
rența constată necesitatea de a se statori
pentru numiții profesori o lēfă minimă
de 1150 fl., precum au și profesorii sa-
larizați dela stat și în legătură cu acésta
să se ia dispozițiuni pentru înmulțirea
lefei la câte 5 ani de servițiu. Pe lângă
acestea conferența a hotărât, ca prin
intervenirea ministrului instrucțiunii pu-
bliche, să se cêră dela ministrul de co-
munițiune favórea de liberté percursu
pe căile ferate ungare pentru numiții pro-
fesori. — Pre cât scim profesorii dela
școlile medie române n'au luat parte
la acésta conferență.

**
Pertractarea de comassare în *Feldióra*,
fixată pe Joia trecută, s'a ținut făr' de
nici o piedecă. Sătenii de astădată au
strălucit prin absența lor. Comisia
judecătórescă rămase aproape singură.

**
Cetim în „*Kolozsvár*“: „*George
Mosnégú*, notarul cercului Ulieșului de
Câmpia, s'a retras din postul său. Ar
fi de dorit, ca în acest cerc valah
să se alégă un notar maghiar energic,
care să aibă o misiune ponderosă din
punct de vedere național și cultural“.
— Atragem atențiunea Românilor ale-
gători din acel cerc asupra acestor
vorbe; să bage bine de seamă cui își
vor da voturile, cu ocaziunea viitoare
alegeri de notari.

**
Studentii unguri dela universitatea
din Clușiu, cari au luat parte la jubi-
leul de 800 de ani al școlii din Bo-
logna, au vizitat și pe *Ludovicu Kos-
suth* în villa sa dela Turin. Acesta i-a
primit foarte amicabil și i-a chiamat
și la mesă. Studentii din Clușiu au ră-
mas încântați de „marele Maghiar“.

**
In România ori-ce industrie națio-
nală începută merge cu pași re-
pezi spre perfecțiune, scrie „*Coope-
ratorul Român*“. De câtva timp numai
diferite ramuri de industrie au în-
ceput a naște și aci în Brăila, și unele,
precum fabricarea chingelor de cânepă,
cu deosebire cele din atelierele D-lor
I. Boantă și N. Banu, au ajuns la
un astfel de grad de perfecțiune, în
cât nu numai că rivalizează cu chin-
gile lucrate în străinătate, dér le și
întrece cu mult.

**

Cetim în „Românul“ din Bucuresci: „Comisiunea însărcinată cu studiarea chestiunii școlilor comunale a cerut în raportul său clădirea a opt școli comunale și una comercială. Tote aceste școli vor fi clădite după cel mai nou și mai igienic plan: spațioase, cu ferestre mari, săli de recepțiune, locuri de gimnastică etc., toate de model. Mai ales școala comercială va fi clădită cu atențiune și artă.“

**

În ziua de 28 Iulie st. n. se vor estrada bilete de călătorie până la Budapesta pentru mers și întors cu taxă de 50% dela toate stațiunile călei ferate aflate pe liniile Cluș-Brașov, Ghirișu-Turda, Cucerdea-Târgușul-Mureșului, Teuș-Alba-Iulia și Copșa mică-Sibiu. Biletele vor fi valabile pentru 14 zile. La întoarcere se poate călători cu aceste bilete și pe trenul accelerat, avându a se plăti diferența de taxă între trenul de persoane și accelerat.

Din comitate.

Raportele comitetelor administrative pe luna lui Iunie.

Comitatul Albei de Jos. Comitetul și-a ținut adunarea în 11 Iulie sub presiunea fișpanului br. Coloman Kemeny.

Vicespanul raportează, că deja este gata planul pentru clădirea unei mari căsărmii militare în Abrud. Casarma va costa numai în ceea ce privește edificiul 140,000 fl.

Comitetul a luat cu mare bucurie la cunoștință, că restanțele de dare, care în acest comitat urcă la colosală sumă de 800,000 fl., au început să scadă, așa că cu finea lui Iunie au rămas restanță numai 759,399 fl. 61½ cr. Abună-sămă că numai unui zel excepțional din partea executorilor este a se datori acest scădemânt considerabil al restanțelor de dare. Cu toate acestea pe lângă restanța de 759,399 fl. 61½ cr. dare directă, comitatul mai datorește și o altă restanță de 49,206 fl. 48 cr. dare militară.

Inspectorul de școle Gaspar János „și implinesce cu multă sîrguință chiămarea sa, el este de față pretutindenea, chiar și în cele mai depărtate locuri, unde poate să aducă servicii învățământului și maghiarismului.“

Starea sanitară a locuitorilor a fost mai avantajoasă ca în luna lui Mai. S'au bolnăvit de diferită în luna Iulie: în Aiud 8, au murit 5; în Găbud 8, au murit 3; în Alba-Iulia 2, au murit amândoi. De trăsnet au fost lovite 3 persoane, sinucideri s'au întâmplat 2.

Intemplieri diferite.

Loviți de fulger; morți subită. Ni se comunică din comitatul Sălagiului următoarele: „În Gurăslău unguresc 2 omeni, întorcându-se dela câmp acasă, au fost loviți de fulger, murind imediat. — Lazar Antoniu, comerciant în Șimleul Silvaniei, a reposat prin morți subită.“ — A. B.

Vêrful Lorescului (munții Făgărașului), în 1. (13) Iuliu 1888.

Marcarea liniei de frontieră între Ungaria și România pe cresta „Petrei Craiului“, un buchet de rose de Alpi și continuarea marcării la Tâmașul mare.

În urma tratatului încheiat s'a decis, ca linia de frontieră între Austro-Ungaria și România să se reguleze și marcheze la fața locului prin ridicarea de stâlpi și movile de hotarnică la marginea teritoriului respectivelor state interesate.

Spre efectuarea acestei lucrări s'a instituit, precum șcim, o comisiune internațională cu 8 secțiuni. În teritoriul comitatului Făgărașului funcționează spre acest scop secțiunea a IV, care și-a început lucrarea sa în 15 Iunie a. c. în pasul Branului „La Cruce“ în punctul din Drumul față de vama română dela Giuvala. Continuându-și lucrările, comisiunea în 29 Iunie a ajuns la muntele Vlădușca dela pôlele „Petrei Craiului.“

Petra Craiului, situată între comuna Zărnesc și comunele Branului, are o înălțime de 2241 metri și formeză un colos de stâncă de sine stătător, între muntele Buceciu și munții Făgăraș, estindându-se în direcțiune dela Nord spre Sud către România dela Zărnesc până la comuna Rucăru în România. O formațiune proprie și unică în felul său are Petra Craiului, ceea ce prea bine o caracterizează și numirea de Petra Craiului, oăci privită și de Jos și de sus este majestuoasă, este impunătoare. Nu este munte, ci este adevărat o petra colosală; un lanț de stânci înșirate strîns una lângă alta, care înălțindu-și mândru fruntea până la mărimea arătată mai sus, la rațele sôrelui și cu deosebire la lumina lunii, oferă privitorului un aspect pompos și înfrumusețat de lumina argintie scilpitore, ce o răsfrâng maestosele stânci ale Petrei Craiului.

Dela punctul din Vlădușca linia de frontieră se ridică spre Vest pe côlele Petrei Craiului până la înălțimea dela piramidă unde este punctul trigonometric cu stêlpul de frontieră Nr. 201 și de aci duce peste ascuțita creastă a Petrei Craiului pe deșupra primejdișelor prăpăstii în direcțiunea sudică până la punctul 202 sub

care la piciorul Petrei Craiului în prăpastia de Jos spre Vest se lăgă verdele piscu alu Tâmașului acoperit de păduri de brad și de pașuni grase de munte.

În astfelu de împrejurări comisiunea și mulțimea de lucrători trebuincioși, sciind că în ziua următoare, în 30 Iunie, este a se marca linia de frontieră pe primejdișoasă creastă a Petrei Craiului avându de a se așeza la piramidă în punctul 201 și apoi deșupra Tâmașului în punctul 202 câte un mare stêlp de ștejar anume pregătit spre acestea, în astfelu de împrejurări deșu toți erau serios îngrijiți pentru efectuarea lucrărilor ce aveau să se facă în ziua următoare.

Pentru ca aceste grele lucrări să se potă face într'o zi, s'a îngrijit din bună vreme, ca stêlpul nr. 201 să se scoță la piramidă, ăra cel cu nr. 202 la respectivul punct pe vêrful Petrei-Craiului dându-se spre acesta muncitori din ajunsu.

În 30 Iunie dimineața pe la 10 ore, comisiunea după o călătorie călare de 3 ore dela vama Branului din „La Cruce“ unde se întorse în ziua premergătoare, se afla în valea din muntele Vlădușca dela pôlele ostice ale Petrei Craiului. Toți priveau spre falnicul vêrf și spre serios amenințătoarea creastă a petrei, ăra pe côlele petrei se vedeau numeroși lucrători, care tăiau în direcțiunea liniei pădurea, și care mai sus cu mari sfortări schimbându-se în continuu unul pe altul ducău cei doi stêlpi către locul destinațiunei lor.

După așezarea stêlpului nr. 200 din vale, și după un dejun întăritor membrii comisiunei punctu la 12 ore din zi au pornit spre a se sui și ași implini lucrarea la cele 2 puncte din cresta Petrei-Craiului.

Membrii preșenți ai comisiunei au fost din partea Ungariei domni: protonotarul comitatensu Iónu Turcu, căpitanul c. reg. de mapare Șandru-inginerul reg. Kovács, și prim-pretorele Branului Alecsandru Belle, ăra din partea României domni majorul inspectoru Săgărcianu, căpitanul de mapare Spiroiu și căpitanul de dorobanți Teodoru Ionescu.

Încă înainte de pornire locuitorii cunoscuți cu poziția locului, spunău că până la piramidă trebuie de regulă 4 ore spre a nu se prea eșofa călătorul, ăra dela piramidă până la punctul 202 din cauza grôșnicelor prăpăstii și formațiunea ascuțită a crestei Petrei Craiului, mai că nu va fi posibil să trecă nici măcar omul fără de nici o povară acestă direcțiune, și așa numai prea rară amblată de către câte un anume vênător mai datat cu atari excursiuni primejdișe. Toți grăbeau ca să nu întârșă cu

timpul. Mai întâu a pornit căpitanul c. r. Șandru și îndat după elu protonotarul Turcu, maiorul Săgărcianu și toți ceilalți membri. Timpul era cam întunecat de puțină negură sêcă. Membrii comisiunei și înșoțorii lor asudau toți suind bărbătesce, și cu toate aceste însă glume mai bune și mai așa în continuu se făceau mai înveselind mai îngrijind când pe unul când pe altul.

Înaintându astfelu pe repede prețipșu alu petrei și peste săritorea de stâncă dela adăpostul oilor, căpitanul Șandru a ajuns la piramidă în vêrful Petrei-Craiului în 1 oră și 50 minute, după elu au sosit și ceilalți trei domni și au dispus așezarea stêlpului nr. 201.

O plôie dêsă și un vânt subțire șuerător făcău pe cei patru domni a se așeza sub 2 umbrele mari de mapare, în care timp căpitanul Spiroiu acolo sus pe cresta Petrei-Craiului ne-a omenit c'unu veritabilu vinu de Drăgășian. (Va urma.)

Zărnesc, 30 Iunie st. v.

Esamenele școlilor din Zărnesc.

Instrucțiunea ce se dă în școlele populare viitorilor cetățeni este pentru noi Români, cu deosebire în timpul de așăzi de mare însemnătate. Căci numai prin o adevărată și temeinică cultură, răspândită până în cea din urmă colibă țărânescă, și potă asigura poporul român estența sa, și își potă pregăti un viitor mai bun. ăra starea culturală a unui popor va fi astfelu, după cum sunt școlile și învățatorii ce i are și după cum acestia știu săși implinescă greua dăr frumôsa lor chemare.

Esamenele școlilor din Zărnesc ne-au dovedit, că d-nii învățatori de aici nu numai că și pricepu chemarea lor, dăr își și dau totă silința a-i coreșpunde cu mare conștientitate și cu bun succes. În toate patru clasele școlarii au dat prește totă răspunsuri bune, respicate și sigure, ceea ce arată că copiii au pștruns materialul luat peste an și sunt dedați să cugete. Progresul făcut de copii în toate studiile a fost de deplină mulțămitor, cu deosebire însă în limba română a fost prește așteptare. ăra o plăcere a asculta cu ce curagiu și cât de bine declamau micii Români poezii destul de lungi și grele pentru ei. Au declamat din fiecare clasă câte doi băș și câte o copilă. Un școlar din clasa III a declamat pe „Peneșu Curcanul“ dăr cu o astfelu de ținută voce și gesturi, că a pus în uimire publicul ascultător. Cântările toate naționale, au fost bine alese și executate, asemenea și scrierile, în trei limbi și desemnurile frumôse și forte curate.

Sunt vrednici de totă lauda brașii noștri învățatori pentru zelul neobosit ce și lă pun în instruirea tinerilor mlădișe cărora știu să le facă școlă plăcută, atrăgătoare și folositoare.

La esamene a asistat totă inteligența din loc și multu popor. Domnul protopop sub a căru conducere

FOLETONULU „GAZ. TRANS.“

CORNULU.

— Schiță, de Traianu H. Popu. —
(Fine.)

III.

Ionel mâna turma în zori de zi la pășune. Desmerdat de credinșii săi câni, elu pășă a lene pe urma oilor. Înaintea lui elu nu vedea alta, decât lacul cu trestia din elu, spumele cu crăiasa lor. Pe ierbă roua se vedea sêmănată cu bob de argint. Deplin odihnit își scose fluerul și cântă o doină așa de cu duioșă. Nu făcu însă mulți pași, când ăra sub o tufă de măceș clipea la rațele sôrelui un obiectu ăra-care. Elu își lăsă turma la o parte și grăbi pașii drept spre tufă. Și ce să-i vedă ochii? Un cornu frumos de vênătoare zăcea pe erbă. Ilu ridică, se uită bine la elu și încercă să strige din elu. Dăr cornul nu suna, căci nu și cunoscea stăpânul. Ionel ilu viră în straiș și grăbesce după turmă.

Din tufe vecine, pe o cărare ce bate drept în gura poenei, elu auș șopte de om. Cine să fiă ăra, își dăcea elu. Balană începă a lătra. Ionel ilu

făcu să tacă. În momentul acesta ăra un moșneg și o copilă eșit din grolu pădurii se ndrăptă așă către elu! Păstorul stă uimit, neputend grăi nimic. Străinii, după ce se apropiă bișior, dau bineș.

— Să trăsăci, moșule, răspune voinicul, dăr cine v'aduce p'aci, pe unde nu se prea abată omeni?

— O, Dômne, bunul meu copile; cine ne-aduce p'aci? Necazul și nevoia, sila și fômea.

— Așa, sunteți necăjiți?

— Necăjiți, nepote, necăjiți.

Florica, în vreme ce tatăl său grăia cu Ionel, se trage la o parte și smerită cu inima își așteșce capul în pământ ștergându-și lacrimile cu foderii cămășii. Păstorul de dragul ei încrămeni. Ilu cuprinse mila de ea, și lăsându pe moșnegul, s'alătură lângă Florica, îi prinde mâna, îi neteșce bărbia și...

Bătrânul îi privia cu drag. „Ce bine ar fi — își gândia elu — n'am mai umbra de-a pustiul“. Scia elu ce gândesce.

Ionel se întorse ărași la bătrân, ilu pofti să ședă pe-unu șghiab, scose din

traistă caș, pâne și puțină beutură și-lu imbiă cu ele. Bucuros și mulțămind, moșu Toderu le primi. În vreme ce mânca bătrânul, ochii tinerilor își vorbiau așa de multe. Dăr ce folos, că Florica părea că-i dăce: nu potă să lasă pe bietu tatăl meu.

— Uite, Florică, dăse moșnegul, după ce sfinșă mănecarea, uite, țină-mi-te Dumneșu, cornul cu care bunicul tău eșia la vênătoare. Cum a ajuns elu aici? Cine să-lu fi străcurat în mâni nepotului ăstui?

— De giaba mă întreb, tată, — răspune copila mijind de sub coda ochiului pe Ionel.

De unde-lu ai copile?

— L'am aflat ecă numai câteva minute înainte de ce veniș.

— Săracu cornul tatălui meu. Ce zile bune erau atunci! Ni l'a luat boșerul la care slujam și care mi-a dat drumul în lume, nu-lu rabde Maica sfântă, pentru că n'am închinat pe Florica poftelor lui. Scia elu că ce am mai scump e cornul ăsta, să mi-lu dai, dec, cu orice preț să mi-lu dai.

— Nu se potă, moșu Toderu. Mai

curându își dau turma cu toate ale ei și mă dau și pe mine, numai cornul nu.

Scia elu ce dăce; bătrânul măhnit voi să plece, dăr Florica ilu reșin.

— Să-mi dai cornul, cornul cu orice preț!

— Să-mi dai pe Florica, Florica cu orice preț!

— Să faceți ce veți vrea, răspune Florica.

Turma într'acestea pășea din ierbă grasă și môle. Clopotele mănate de un vânt ușor scoborau spre stână și dimpreună cu ele oile ce și așteptau mîșorea. Turma ajunsă la stână. Florica se îndrăgia cu miôrele legându-le flor la corniș și grumaș, dăcându-și „așa-mi legam și eu, când eram ca voi neprișepută. Pân'ce venia moșnegul cu păstorul bănăind într'una, despre corn și viața păstorăscă, Florica merse la stână, luă două gălete, se puse în ușa strungei și începă a mulge. La sosirea lor, ea îi întâmpină cu găleata plină.

Păstorul uimit de hărnicia ei, îndrăpt pe moșnegul în stână să odihnescă nișel și ia o găletă de mulș. Florica îi pândia pașii și se purta cu

s'au ținut, a adresat la fiecare clasă câte o vorbire potrivită, împărțind scolarilor sfaturi bune și de folos. După esamenul a urmat împărțirea premiilor, daruite de dl. profesor gim. din Brașov Lazăr Nastase, pentru cari primescă mulțumită și pe această cale.

Literatură.

„Meseriașul Român“, foia pentru învățatură și petrecere, întocmită pentru meseriași și toți iubitorii de meserii. Apare în Brașov de 2 ori pe lună, în mărime de câte o colă și costă pe 6 luni numai 60 cr., pe 3 luni 30 cr. Redactor și editor: *Bartolomeu Baiulescu*. — Nr. 13 dela 1 (13) Iulie conține: Progresele electro-tehnice. — Despre raportul ce există între chemia și între artele plastice, în special între pictură (Conferință de Nicolae Teclu, fine.) — Principalele aliage industriale, de A. H. Ștefănescu. — Istoria unui detectiv — Spre seră (poesia), de Victor Bilciurescu. — Povățuirii și regulii pentru cei cari se scaldă în apă rece. — Feliurite pentru meseriași. — Sciri economice și industriale (Invențiunea unui Român în Paris. Desvoltarea industriei în România. Convențiunea de comerț dintre România și Austro-Ungaria). — Multe și mărunt. (Sub rubrica această se cuprinde o colecțiune de sciri interesante). — Diverse. — Glume. — Anunțuri.

Convocare.

Conformă deciziunii luate la 8 Maiu a. c., adunarea generală a Despărțământului XI (Selagian) al Asociației transilvane pentru literatura, română și cultura poporului român este convocată în comuna *Dominu pe 6 Augustu st. n. a. c.*

Totul latunc și în aceeași comună își va ține adunarea generală și *Reuniunea femeilor române Selagiane*.

La aceste adunări generali sunt invitați a participa toți membrii despărțământului și ai Reuniunii, precum și toți aceia, cari se interesează de cultura poporului românesc.

Șimleu, la 5 Iuliu 1888.

Pentru presidiu:

A. Cosma,
actuarul al Despărțământului și secretari al Reuniunii femeilor române selagiane.

Instrucțiuni pentru cei cari se scaldă în apă rece.

Suntem tocmai în sezonul băilor reci. Eță câteva povețe și reguli pentru cei cari le folosesc:

1. Nu te scaldă în apă rece (se nu fie mai rece ca 14° R.) și timpu prea îndelungat (de regulă 1/4 oră). Nu te scaldă când ești foarte iritat, emoționat și peste totu când ești indispusu s'eu nu prea bine.

mulsul. Ioneli vădându-i sporul îi apasă mâna dreapta și-o s'erută pe obraz.

Se sci, îi duse elu, câtu e de dulce viața dela codru, te-ai face o căprioră și în totă dimineța săltaria-i prin isvóre prin vesele potici.

Și tu se sci ce amară-i a noastră pribegia te-ai face soțu pe drumuri cu dulcele meu tată de ții ceva la mine. Eu sci că tu ești bun...

— Sunt prea din cale afară, Florică dragă, bunu. Dér nu'm pot lăsa turma, nici codrul, nici isvorul ce-mi mângăia adese suspinele ce cresc d'în inima'm rănită. Văduț'am s'astă nopte a lacului crăiasă eșind din spume d'albe... O ce frumoasă fată...

— Și eu jveduț'am dragă, voinicul codrului, pândind unu ursu pe cale. Elu mândru, ca și tine, a revărsat în mine simțiri nepovestite, gândiri ne mai gândite de omeni pământeni. Elu séménă cu tine la față și la brățe, la ochi și la sprâncene, la tôte ce ai tu.

— Dér cornul ori oe-ar face bătrânul teu tătucă eu nu o să i-l dau. — Nicl elu nu va se-l cêră, când tu...

2. Dêcă te-ai constrînsu peste măsură trupesce s'eu sufletește, odihnește-te mai întâi o oră, și apoi scaldă-te. Când pleci la baie umblă încetu și nu prea repede, căci altfelu inima se iriteză și pelea asudă tare; în astfelu de împrejurări o răcire mai intensivă a suprafeții trupului în apă de riu s'eu de mare este stricăciôsă. Dêcă ai făcutu un drum mai lungu, mai cu sémă în arșița verii — până ai ajuns la locul de scaldat, pune-te și odihnesce, așteptă câte-va minute îmbrăcat, înainte de a te arunca în apă.

3) Nu te scaldă nici-odată după ce ai prânditu bine, mai cu sémă dêcă ai de gându se înoți în ape afunde și se nu beai înainte de baie beuturi spirituoase. Rîuri, în care nu sunt întocmită băi, nu le folosi la scaldat, dêcă nu'ti este cunoscutu curentul și gradul de temperatură alu apei.

4. Nu zăbovi, când te-ai desbrăcăt, mult în aeru, ci aruncă-te mai de grabă în apă rece, după ce mai înteu ai udat iute capul întregu cu puțină apă, l'-ai stropit și fricționat puțin.

5. Este periculosu se te arunci în apă din înălțimi mari și cu capul în jos.

6. Dêcă ți se face réu în apă rece, ești imediatu din baie. Dêcă nu sci se înoți bine nu te încumeți se mergi pré departe la locul afunde, ci scaldă-te totdeuna laolaltă cu alți prietini, cari sunt puternici și sci bine înota. Înveță însé din copilăria se înoți în diferite poziții.

7. Nu pré esagera cu scaldatul în timpu de veră; adevă nu te scaldă într'o di mai de multe ori ca odată.

8. După ce te-ai scaldat nu te preumbla mult cu trupul ud, mai cu sémă când suflă vântul și e răcore, ci uscă-te grabnicu frecându-te și îmbracă-te imediatu.

9. Este bine se te preumbli după baie câteva timpu și apoi se astemperi apetitul, care se desvoltă în urma băii. Nu este înăe sănătôsă se te apuci imediatu după baie de lucrări obositoare spirituale s'eu trupesce.

10. Odată pe săptămână spală-te bine cu săpunu pe tot trupul s'eu în baie, s'eu dêcă în baie nu este permis, acasă și premeneste-te mai de multe-ori în timpul verii, cu deosebire schimbă cămășile și ciorapii mai desu.

„Mes. Rom.“

Logodnă.

Dl. George Șerbănescu din Rășinari s'a logodit cu d-ra *Zoe I. Dulgherescu* din Caracal.

D-lu *Iuliu Munteanu* din Deva s'a

— Când eu pe tin' te-oiu cere, așa Florică dragă?

— Așa-i, Ioneli iubite. Sê ții tu cornul nostru, ér eu se-ți țin iubirea.

Eșia din strungă turma. Bêtrânul cu Florica și tinerul păstoru ședeau în pragul stâncei vorbindu de dîle bune.

— Dér ce mai vréi, moșu Toderu? Nu te-ai simți în lume destul de norocit sê-mi dai mie copila cu care până acuma pe drumuri ai umblat? Eu am o turmă alésă ce pasce în vechii codrii așa de fericită. De ce se nu fimu și noi prea fericiti?

Nu'mi pasă, mēi nepôte. Sê fiă a ta Florică, sê fiă alu meu cornul.

— Sê fiă, dragă tată, și eu vréu ca sê fiă. Cânta-vomu la olaltă prin văile umbrose cântări de fericire; ér coela lângă séră ne-am duce turma'n strungă și noi în pragul stâncei la lună și la stele cânta-vomu doine mândre, de dragu, de haiducă, de viață îndestulată, de dîle de noroc.

— Sê fiă dér cum diceți, și fiți blagosloviți de-acuma pe veciă, iubiții mei copii.

logodit cu d-ra *Teresia Corvănă* din Orăștia.

Felicitările ndstre.

SCRIRI TELEGRAFICE.

Wiesbaden, 14 Iulie. Președintele poliției s'a dusu la Regina Natalia a Serbiei și i-a declarat că dêcă nu va preda de bunăvoină pe prințul de coronă, acesta va fi dusu cu forța dela ea. Prințul de coronă a fostu predatú ér înainte de amedi președintelui poliției, la amedi a și plecatu și aseră a sositu la Viena. Regina Serbiei va sosi astăzi dimineța în Viena.

Paris, 14 Iulie. Duélul dintre *Floquet* și *Boulangier* s'a terminatú fiindu generalul *Boulangier* gravu rănit în partea gâtului. Scirile de aseră spun, că rana generalului e foarte seriôsă. Nu pôte bine răsufia și are mari dureri.

Paris, 14 Iulie. Desvélirea monumentului lui *Gambetta* a datú privilegiu la nisce grandiose manifestațiuni pentru republică. Mai alesu *Floquet*, care era vesel, a fostu salutatú cu nesfârșite aclamațiuni.

Petersburg, 14 Iulie. S'a publicatú unu *ucaz*, prin care se stabilese contingentul de recruți pe anul acesta cu 250,000 omeni față cu 235,000 în anul trecut. Mai departe se promulgă legea prin care se prelungește durata serviciului militar în armata activă și în cea teritorială.

DIVERSE.

Urmările beției. Distinsul medicu C. Lambroso constată în unu opú alu s'eu, că bóle din beția părinților se moștenesc dela părinți la fii, dela fii la nepoți, dela nepoți la strănepoți și încă în măsură progresivă. Că esemple la acesta se aduce următoarele devede: Unu omu bețivu a avut 5 copii, dintre aceștia 2 fii au devenit bețivi, o fêtă a devenit nebună, ală fată a devenit imorală; numai o fêtă a rămas sănătôsă. Dintre 8 nepoți ai bețivului unul a fostu bun la minte, o fată a devenit prostituată, unu fiu a fostu stupidu, cu ametele și bețivu, 5 fii (nepoți) au avut minte sănătôsă, dér toți au fostu lotri și bețivi. Unu strănepotú a fostu bolnăviciôs, n'a trăit. Din altă familiă bețivă, cu numele *Junke*, s'au născut în restimpu de 75' de ani unu număr mare de copii, nepoți și strănepoți și dintre aceștia au fostu și devenit: 200 dintre ei lotri și ucigători; 280 au devenit orbi de ochi, stupidi la minte și cu bóla de ametele; 90 s'au făcutu fete desfrânate și 300 au reposatú îndată după nascere. Resultatul acestei constatări este, că criminalitățile nu se nasc într'atâta din necrescere, câtu mai multu din bólele de minte ce le moștenesc copii dela părinți bețivi.

Statistica pădurilor. Ministerul de agricultură francesu a publicatú statistica pădurilor din singuraticile state europene. Europa, abstragendu dela Turcia, Bulgaria, Bosnia și Hertegovina, are 286.989 milioane hectare de pădure, ceea ce face cam 18.7 procente din întraga suprafața sa. Britania-mare și Irlanda sunt cele mai sêrace în ce privesce pădurea, așa încâtu abia se vine pe unu locuitoru 0.036 hectare. Danemarca e ceva mai avută în pădure, urméză apoi Portugalia și Holanda. Mai multă pădure are Rusia. Ea are 200.000 milioane hectare de pădure, ceea ce face cam 37 procente din estensiunea sa. Svedia are 17.569 milioane hectare, Ungaria are 29 procente pădure. Franca are pădure de 9888 mil. hectare. Din aceste date se vede, că după Rusia, Ungaria e mai avută în ce privesce pădurea.

Câtú costă pacea în Europa? La în-

trebarea acesta face „Bud. Tagbl.“ următorul calcul: În tôte statele Europei la olaltă factu cheltueile anuale pentru armată și marină 1881 milioane fl. și armatele în Europa constau adl cu totul din 13 milioane de omeni. Aceste sunt cifrele, cari trebuie se le aibă înaintea ochiloru fã-care, care vré se apriceze adevărata valóre, a „păcii armate“ de care ne bucurăm de 17 ani. Pe fã-care anu jertescu popórele Europei 1881 milioane fl. bugetului de răboiu, — acesta e darea în bani; și 13 milioane omeni trebuie se alerge la prima chiamare a beluducilor lor sub steagu, gata fiindu a muri în câmpul de bătăi, — acesta e darea în sânge.

Imormentați de vii. Cu ocaziunea reîncoirilor ce se factu acum la biserica S. Gretogano din Zara, întemeiată în seculul al 12-lea, s'au descoperit mai multe morminte vechi sub lespețile de pãtră, ce alcătuiau podela din naia bisericei. Aceste morminte au datú la lumină nisce lucruri de totu interesante. În unul din ele, din seculul al 16-lea, s'a constatatú pe deplinu din osămintele imormentatului, că respectivul a fostu de viu îngropatú și că elu după imormentare și-a încordatú tôte puterile spre a eși din mormentu. Coperișul sicriului era datú în laturi. Capul, umérul stêngu și brațul stêngu erau afară din sicriu. Celelalte osămintele erau în sicriu, dér nu în modu naturalu aședate, genunchele stêngu era înpenit în coperișul sicriului, așa că din tôte se putea conchide la chinurile gróznice, în cari a murit nefericitul. Infățisarea acesta avu o influință atăt de deprimatóre asupra priutorilor, încâtu multu din ei începur se sbiere, ér o femeă a și amezit. În unu altu mormentu află în același sicriu osămintele a doi omeni deosebit, avendu la capu rămășițele unei cununi de flori artificiale. Săpăturile se continuă.

Cursul pieței Brașov

din 14 Iulie st. n. 1888

Bancnote românesce	Cump.	8.70	Vend.	8.74
Argint românescu	"	8.68	"	8.70
Napoleon-d'or	"	9.88	"	9.92
Lira turcescu	"	11.20	"	11.24
Imperial	"	10.20	"	10.24
Galbin	"	5.88	"	5.91
Scris. fonc. „Albina“ 6%	"	101.—	"	—
" " " 5%	"	98.—	"	98.50
Ruble rusesce	"	117.—	"	118.
Discontul	"	6 1/2—8%	pe anu.	

Cursul la bursa de Viena

din 13 Iulie st. n. 1888.

Renta de aur 4%	101.70
Renta de hãrtiã 5%	89.45
Imprumutul cãilor ferate ungare	151.25
Amortisarea datoriei cãilor ferate de ostu ungare (1-ma emisiune)	97.50
Amortisarea datoriei cãilor ferate de ostu ungare (2-a emisiune)	—
Amortisarea datoriei cãilor ferate de ostu ungare (3-a emisiune)	115.—
Bonuri rurale ungare	105.—
Bonuri cu clasa de sortare	104.80
Bonuri rurale Banat-Timișu	104.75
Bonuri cu cl. de sortare	104.50
Bonuri rurale transilvane	104.40
Bonuri creato-slavone	104.—
Despãgubirea pentru dijma de vinu ungurescu	100.60
Renta de hãrtiã austriacã	90.80
Renta de aur austriacã	82.40
Renta de aur austriacã	112.30
Losuri din 1860	140.—
Acțiunile băncei austro-ungare	875.—
Acțiunile băncei de creditu ungar	298.25
Acțiunile băncei de creditu austr.	307.60
Galbin împãrãtescu	5.91
Napoleon-d'or	9.90 1/2
Mãrci 100 imp. germane	61.25
Londra 10 Livres sterlinge	96.35
Imprumutul cu premiul ungurescu	130.25
Losurile pentru regularea Tisei și Sghedinului	124.75

Numere singuratiche din „Gazeta Transilvaniei“ a 5 cr. se potu cumpãra în tutungeria **I. Gross**, în librãria **Nicolae Ciurcu și Adolf Albrecht**.

Editor și Redactor responsabil: **Dr. Aurel Mureșianu**.

Farbig, schwarz und weiss Seiden-Moirée von 95 kr. bis fl. 7.60 per Meter (antique und français) versendet roben- und stückweise zollfrei das **Fabrik-Depot G. Henneberg** (f. f. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe 10 fr. Porto.

Weisse Seidenstoffe von 65 kr. bis fl. 4.40 per Meter (ca. 120 Qual.) versendet roben- und stückweise zollfrei das **Fabrik-Depot G. Henneberg** (f. f. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe 10 fr. Porto.

Care este cea mai bună hârtia pentru țigări?



Acastă întrebare foarte importantă pentru fii-care fumătorii de țigări s'a stabilită deja în modul cel mai nedubios.

Nu este reclamă goală, ci un fapt constatată prin autorități științifice de primul rang pe baza analizei comparative a diferitelor hârtii de țigări mai bune, ce se află în comerț, că hârtia de țigări



„LES DERNIERES CARTOUCHES”
și
„DOROBANȚULU”

din fabrica **BRAUNSTEIN FRÈRES** la Paris, 65 Boulevard Exelmans,

este cu deosebire cea mai ușoară și cea mai escelentă.

După ce s'a stabilită acastă între altele prin Dr. Pohl, profesorul la facultatea tehnică în Viena, Dr. Liebermann, profesor și conducător al stabilimentului chimic de stat în Budapesta, și o analiză comparativă, făcută în Iuliu 1887 după puncte de vedere nouă igienice de către Dr. Soyka, profesor de Hygiene la Universitatea nemțescă din Praga, a produsă chiar rezultatul strălucit, că hârtiile de țigări „Les dernières Cartouches” și „Dorobanțul” sunt cu 23—74% mai ușoare, și că împărtășește fumului de tutun cu 23—77% mai puține părți streine, ca celelalte hârtii analizate. Veritabilă este numai aceeași hârtia, a cărei Etiquetă semănă cu desenul aci imprimat și care orte firma Braunstein Frères.

Fabrica a deschis un deposit pentru vânzare en gros a hârtiei de țigări și a tuburilor pentru țigări

BRAUNSTEIN FRÈRES, 193,50—30

WIEN, I. Bez., Schottenring Nr. 25,

și află aceste articole la toate firmele mai mari, cari au de vânzare asemenea mărfuri.

Nru 592—1888.

95,3—2

CONCURSŪ.

La școlele reuniunii foștilor grănițeri din regimentul I român sunt de conferit pe calea concursului:

1. Postul de învățător diriginte la școla din Cugieru, comitatul Hunedorei, cu salariu anual de 350 fl., apoi cuartir în edificiul cel nou al școlei și lemne de foc.

2. Postul de învățător secundar, eventual învățător la școla din Vistea inferioară, comitatul Făgărașului, cu salariu anual de 240 fl. v. a. precum și cuartir și lemne de foc.

3. Postul de învățător secundar la școla din Lisa, comitatul Făgărașului, cu salariu anual de 180 fl. apoi cuartir și lemne de foc.

Reflectanții la aceste posturi au să-și subțernă suplicile instruite cu diploma de calificare din studiele pedagogice și din limba maghiară, eventual și alte documente cel mult până în 15 August st. n. a. c. la

Comitetul administrativ al fondului și școlelor foștilor grănițeri din regimentul I român în Sibiu.

ad. Nr. 76—1888

96,3—3

CONCURSŪ.

Devenind vacant postul de învățător la școla elementară a Reuniunii femeilor române din Sibiu, pentru ocuparea aceluia se scrie prin acastă concurs.

Doritorii de a ocupa acest post, care e împreună cu un salariu anual de 500 fl. v. a. și 100 fl. bani de cuartir, vor să averse prezente următoarele documente:

- a) atestat de botez;
- b) atestat de calificare pentru școlele elementare;
- c) testimonii despre cunoșterea perfectă a limbii române, ca limbă de propunere, și despre cunoșterea limbii maghiare; care vor să documente, că știu perfect și limba germană, eventual și franceză, vor să averse preferință.

Petițiunile provădate cu documentele numite mai sus sunt să se prezente subsemnatului Comitet până la 8 August st. n. 1888.

Din ședința comitetului Reuniunii femeilor române din Sibiu, ținută la 5 Iuliu st. n. 1888.

Maria Cosma, președintă.

Dr. Russu, secretar.

Tipografia A. MUREȘIANU Brașov.

„Bacherlin”

există numai în sticlute d'aceea

Precauțiune la cumpărare!

pentru că toate celelalte sunt fără de îndoială: **Falsificați și amăgire.**

Veritabil se află:

În Brașov la Domnii:

- I. L. & A. Hesshaimer
- Emil Porr
- Demeter Eremias
- Karl Schuster, farm.
- Julius Hornung
- I. Goos
- Ed. Kugler, farm.
- Jul. Müller
- N. Grădinar

- Heinrich Zintz
- Carl Irk
- Heinrich Rhein
- Ratz Lajos
- Karl Kirr
- Ferd. Iekelius, farm.
- Ioh. Lerchenfeld
- Karl Töpfer
- George Ștefanovici.

În Rădăuți la Domnii:

- C. Teichmann
- A. v. Rossignon
- A. Decani
- C. Deutscher.

În Siret la Domnii:

- Israel Sommer
- Ph. Zettel
- I. Dempniak Véd.

În Suceava la Domnii:

- Nathan S. Hausierer
- E. Liska
- I. Symonowicz
- H. Beiner.

56,12—6.

Căștiu lateral de 10 fl. pe zi

fără capital și fără risc prin vânzarea de losuri plătibile în rate în sensul articolului de lege XXXI din 1883.

Oferte primesce

Societatea de schimb din Budapesta Adler & Comp., Budapest.

Numere singuratice

din „Gazeta Transilvaniei” à 5 cr. se pot cumpăra în tutungeria I. Gross, în librăria Nicolae Ciurcu și Albrecht & Zillich.

Sz. 5811—1888 tkv.

Telekkönyvi Hirdetmény.

A brassói kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság küzhiré teszi, hogy a Zernesti 795 sz. tjkv. elveszven, as új helyszinelés folytán pótoltatott és a telekkönyvi tervzet el készítettven az elfogadtatott.

Ezen telekkönyv ujból 795 számot kapott és abba bejegyzett Brassó városa tulajdonát képező 10,178-a hr. számú erdőrezlet 708 hold területtel és 10,178-e hszámu erdőrezlet 734 hold területtel. Felhivatnak tehát mind azok kik ezen telekjegyzőkönyvben felvett ingatlanokhoz valamely igazitást, kiegészitést, lejegyzést, hozzájegyzést, vagy átjegyzést igényelhetni vélnek, azokat 1889 évi május 1-éig jelentsékbe.

Azok pedig, kik ezen fekvőkre netalán régi betáblázott zálogjogokat akarnak érvényesiteni, az átkeblezés iránti igényeiket 1889 julius 1-éig jelentsékbe.

Brassó, 1888 évi junius hó 20-án.

A kir. tszék mint tkkvi hatóság.

Sosirea și plecarea trenurilor și postelor în Brașov.

I. Plecarea trenurilor:

1. Dela Brașov la Pesta:

Trenul de persoane Nr. 307: 7 ore 10 de minute sera.

Trenul mixt Nr. 315: 4 ore 10 minute dimineața.

2. Dela Brașov la București:

Trenul accelerat Nr. 302: 5 ore 37 minute dimineața.

Trenul mixt Nr. 318: 1 ora 55 minute după amez.

II. Sosirea trenurilor:

1. Dela Pesta la Brașov:

Trenul de persoane Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de amez.

Trenul mixt Nr. 316: 9 ore 52 minute sera.

2. Dela București la Brașov:

Trenul mixt Nr. 317: 2 ore 32 minute după amez.

Trenul accelerat Nr. 301: 10 ore 12 minute sera.

A. Plecarea postelor:

- a) Dela Brașov la Reșnov-Zernesti-Brană: 12 ore 30 m. după amez.
- b) „ „ „ Zizin: 4 ore după amez.
- c) „ „ „ Sécuime [S. Georgi]: 1 ora 30 minute noptea.
- d) „ „ la Făgăraș: 4 ore dimineața.
- e) „ „ la Săcele: 4 ore dimineața.

B. Sosirea postelor:

- a) Dela Reșnov-Zernesti-Brană la Brașov: 10 ore înainte de amez.
- b) „ Zizin la Brașov: 9 ore a. m.
- c) Din Sécuime la Brașov: 6 ore sera.
- d) „ Făgăraș la Brașov: 2 ore dimineața.
- e) „ Săcele la Brașov: 6 ore 30 minute sera.